



Απάντηση Λάζαρου Κυρίζογλου σε δημοσίευμα της «Political»

Σε δημοσίευμα της ηλεκτρονικής εφημερίδας σας (Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου 2024) γίνεται ανακριβής αναφορά και δημιουργούνται αναληθείς εντυπώσεις όσον αφορά τη θέση που διατύπωσε κατά τη διάρκεια συνεδρίασης του ΔΣ της **ΚΕΔΕ** σχετικά με την υπόθεση που αφορά την εμπλοκή του δήμου και της δημόσιας Κασσάνδρας στο περιστατικό με την παράνομη λειτουργία λούνα παρκ στον εν λόγω δήμο και την τραγική απώλεια ενός νέου ανθρώπου.

Θα ήθελα λοιπόν για την αποκατάσταση της αλήθειας να σας αναφέρω ότι:

Πρώτον, σε καμία περίπτωση η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος δεν επιχειρεί να παρέμβει με θέσεις της και να επηρεάσει τις αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων της ελληνικής Δικαιοσύνης, όσον αφορά τη διερεύνηση του συγκεκριμένου γεγονότος και την απόδοση ευθυνών σε αυτούς που πραγματικά ευθύνονται. Τα αιρετά όργανα της Αυτοδιοίκησης δεν διεκδικούν τον ρόλο ούτε του εισαγγελέα ούτε του δικαστή, αυτό που ζητάμε κι επιδιώκουμε με τις θέσεις και αποφάσεις μας είναι η υπεράσπιση του θεσμικού μας ρόλου και η εξυπηρέτηση των συμφερόντων των πολιτών των τοπικών μας κοινωνιών.

Δεύτερον, ποτέ δεν ζητήσαμε, ούτε εγώ ως δήμαρχος και πρόεδρος της **ΚΕΔΕ** ούτε και το ΔΣ της **ΚΕΔΕ**, την αλλαγή του νόμου περί αιρετών, όπως αναληθώς αναφέρεται στο δημοσίευσμά σας, «για να απαλασσομέθασα από τις ευθύνες μας ακόμη κι όταν αυθαιρετούμε». Αυτό που διαχρονικά ζητούμε, με αποφάσεις των συνεδρίων μας, του Διοικητικού μας Συμβουλίου αλλά και μέσω υπομνημάτων που καταθέτουμε προς την **Κεντρική** Κυβέρνηση, είναι το αυτονόητο. Την αλλαγή του άρθρου 236, παράγραφος 1, εδάφιο β. Δηλαδή, να μην τίθεται σε αργία ένας αιρετός για αδικήματα που κατηγορείται ότι τέλεσε κατά την άσκηση των υπηρεσιακών του καθηκόντων απλά και μόνον με την παραπομπή του στη Δικαιοσύνη. Αλλά αυτό να γίνεται μόνον εφόσον έχει υπάρξει τουλάχιστον μια πρωτόδικη σε βάρος του δικαστική απόφαση.

Τρίτον, αυτή τη θέση την υποστηρίζουμε όχι γιατί επιθυμούμε την αιτιώδη μας, αλλά γιατί γνωρίζουμε από την εμπειρία μας όλα τα προηγούμενα χρόνια πως στη συντριπτική πλειοψηφία των υποθέσεων που αιρετοί παραπέμφθηκαν στη δικαιοσύνη για υποθέσεις που αφορούν την τέλεση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, αυτοί απαλλάχθηκαν τελικά με αποφάσεις της Δικαιοσύνης. Παρά την απαλλαγή τους

όμως, οι αιρετοί υπέστησαν προηγούμενως άδικα τις συνέπειες μιας ανύπαρκτης ενοχής, αφού τέθηκαν σε αργία πριν καν δικαστούν. Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση ζητάμε να αλλάξει. Δεν μπορεί μόνον για τους αιρετούς να μην ισχύει, όπως για όλους τους κατηγορουμένους, το τεκμήριο της αθωότητας. Δεν είναι αποδεκτό για τους αιρετούς της Αυτοδιοίκησης να ισχύει μόνον το τεκμήριο της ενοχής και μάλιστα, χωρίς καν να έχει υπάρξει πρωτόδικη καταδίκη.

Τέταρτον, την παραπάνω πάγια θέση της **ΚΕΔΕ**, κι όχι προσωπική μου μόνον θέση, επανέλαβα δημόσια στην πρόσφατη συνεδρίαση του ΔΣ της **ΚΕΔΕ** που αναφέρατε στο δημοσίευσμά σας. Σε καμία περίπτωση δεν επιχειρούμε να προκαταλάβουμε τις αποφάσεις των Αρχών που ελέγχουν το τραγικό περιστατικό με τον θάνατο ενός νέου συνανθρώπου μας στο δήμο Κασσάνδρας Χαλκιδικής. Ας αφήσουμε τη Δικαιοσύνη να κάνει τη δουλειά της όπως ξέρει. Σε μια πολιτισμένη κι ευνομούμενη χώρα δεν πρέπει να έχουν θέση οι τηλεοπτικές δίκες, οι μικροπολιτικές αντιπαραθέσεις κι η μικρόψυχη εκμετάλλευση περιστατικών που θρηνήσαμε την απώλεια ανθρώπων ζωών. Αρμόδια κατά το Σύνταγμα και τον νόμο να αποφασίσει ποιος ευθύνεται

είναι η τακτική ελληνική Δικαιοσύνη. Αυτή είναι η πάγια θέση μας και αυτή η θέση δεν συνδέεται σε καμία περίπτωση με τις φερόμενες ευθύνες αιρετών στον Δήμο Κασσάνδρας. Είναι θέσεις διαχρονικά σταθερές και συμβατές με τον νομικό μας πολιτισμό.

Τέλος, να επισημάνω πως το τραγικό περιστατικό της Κασσάνδρας αναδεικνύει για μια ακόμη φορά την ανάγκη να υπάρξει επιτέλους στην Ελλάδα αυτό που ζητάμε εδώ και πολλά χρόνια. Ένα σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του κράτους και της Αυτοδιοίκησης, που θα κατανέμει με ξεκάθαρο τρόπο ευθύνες και αρμοδιότητες μεταξύ των διαφόρων επιπέδων κρατικής διοίκησης. Ελπίζουμε ότι η Χάρτα Αυτοδιοίκησης που θα παρουσιάσει το επόμενο διάστημα το υπουργείο Εσωτερικών θα βάλει οριστικά τέλος στη σημερινή απαράδεκτη κατάσταση και το γαϊτανάκι της αλληλοεπικάλυψης ευθυνών, που μόνον κακό κάνει στην πατρίδα και την κοινωνία μας.

Με εκτίμηση
Λάζαρος Κυρίζογλου
Δήμαρχος **Αμπελοκίπων-Μενεμένης**
Πρόεδρος **Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος**